

Building Product Information

Athena Solid Surface Washbasins & Vessels

Version: 1: October 2023

Class 1

Product Name Solid Surface Washbasins & Vessels

Product Line

Product Identifier Vanities

Product Description

- The Solid Surface Washbasins are designed to be used with a variety of Athena vanity cabinets. The Vessels can be used with other Manufacturer's vanities if the specification meets the requirements
- The Washbasins & Vessels are cast PMMA (Acrylic) Resin, Aluminium Tyhydrate and pigment
- Available in a Soft matt white finish and Gloss White (vessels only)
- They are non porous and stain resistant
- Washbasins are supplied undrilled for flexibility

Washbasins

- Sizes 900 x 450mm & 1200 x 450mm. Finished in Soft matt White only
- Includes overflow

Vessels

Circa Round 355mm dia x 135mm tall. Finishes in Gloss white and Soft matt white

- Quadra Rectangular 420 x 380mm x 135mm tall. Finishes in Gloss white and Soft matt white
- Serifos basin 510 x 375mm x 82mm tall & 510 x 400mm x 82mm tall. Finished in Gloss white only

Relevant Building Code Clauses

- G1 Personal Hygiene
- B2 Durability
- G12 Water Supplies

Contribution to Compliance

- B2/AS1 Durability: The Solid Surface Washbasins & Vessels with normal maintenance meets the Durability requirements of Nominated Building Elements for Plumbing & Pipe fixtures of not less than 5 years
- G1. 3.2- The Solid Surface Benchtops are impervious to water and stain resistant.
- GG12 Water Supplies
- G1 AS1 2.6.1- AS/NZS 1730:1996-Washbasins
- G12.3.5 Requires hot water for personal washing, showering or bathing

Scope of Use

- The Solid Surface Washbasins & Vessels are for internal installations only.
- They are suitable for use in Residential and Commercial applications.

Conditions of Use

- When installed the washbasin or Vessel must be supported around its perimeter and glued to the cabinet
- Any Plumbing must be carried out by a certified Plumber

Additional Information

Installation information visit - https://athena.co.nz/installation/installation-instructions/

Warranty & Maintenance information visit - https://athena.co.nz/athena-warranty/

Contact Details

Legal and trading name OPR Ltd trading as Athena Bathrooms

Address for service 54-58 Hillside Rd, Glenfield, Auckland 0627

Website https://athena.co.nz/

Email <u>info@athena.co.nz</u>

Phone number (09) 443 9551

Manufacturers NZBN 9429038152573

Warnings and Bans

This building product is not subject to warning or ban under section 26 of

the Building Act 2004